

学习贯彻党的十八大精神 开创财政发展改革新局面

■ 本刊评论员

与时光俱往，荏苒十年，沧海桑田见证改革宏图；伴伟业而行，共襄盛世，辉煌成就书写不朽传奇。

党的十六大以来，科学发展观作为中国共产党集体智慧的结晶，全面指导党的建设和经济社会发展各项工作，取得了一系列历史性辉煌成就。全国财政系统各级党组织和广大党员干部在科学发展观的引领下，牢固树立大局意识、服务意识、法治意识和责任意识，与时俱进，开拓创新，积极发挥财政职能作用，为开创中国特色社会主义事业新局面提供了坚实的财政保障，做出了突出贡献。

一个支部就是一个坚强战斗堡垒。党的十六大以来，各级财政部门紧紧围绕党和国家工作大局以及财政中心工作，着力加强党的组织建设，有效实现了党建工作与财政业务的“双促进、双提高”。学习贯彻“三个代表”重要思想，开展保持共产党员先进性教育，使党员干部自觉加强党性锻炼，增强党性修养，坚定理想信念。深入学习实践科学发展观，强化“为国理财、为民服务”理念，推进财政科学化精细化管理，建立完善公共财政体系。加强学习型党组织建设，突出抓住“紧扣实践、提升能力、培育作风、组织推动、制度保障”关键环节，着力落实“党组、党委、党支部、党小组”四级联动建设机制。积极开展基层党组织建设年活动，通过搭建党建与财政业务结合平台，推动基层党组织在提炼总结成功做法和经验中提升、在解决问题和改进薄弱环节中提升、在相互交流和学习借鉴中提升、在结合实际推进经常性工作中提升。随着财政系统党建工作的不断推进，财政系统各级党组织的创造力、凝聚力和战斗力不断增强，有力促进了财政改革发展。

一个党员就是一面鲜艳旗帜。党的十六大以来，各级财政部门认真贯彻落实中央部署，深入开展一系列学习教育和实践活动，坚定了党员干部努力推进财政事业和财政改革的理想信念，夯实了干部队伍团结奋斗、求真务实、干事创业的

思想基础，有效实现了财政干部党性修养与为民服务能力的“双促进、双提高”。深入开展创先争优活动，充分发挥优秀共产党员的先锋模范作用，引导全体党员和干部职工树立正确的世界观、人生观、价值观，立足本岗，学习先进，争当先进。开展薪火相传系列活动，通过进行革命传统教育，总结和弘扬财政优良传统和作风，鼓励广大财政青年干部奋发向上。开展财政精神提炼活动，在大力弘扬社会主义核心价值观的过程中，不断丰富财政文化内核和精神动力，启迪灵魂，提高修养，凝聚力量，调动广大财政干部职工以更大的积极性、主动性和自觉性投身财政事业。随着学习实践活动的深入开展，财政系统中形成了“学赶先进、干事创业”的良好氛围，涌现了一批又一批思想扎实、作风扎实、业务扎实的先进个人，有力提升了财政服务能力。

盛世迎盛会，党心聚民心。11月8日，党的十八大胜利召开。这是我国进入全面建设小康社会决定性阶段和深化改革、加快转变经济发展方式攻坚时期召开的一次十分重要的大会，也是党的奋斗历程中又一次承前启后、继往开来的大会，对于我们党高举中国特色社会主义伟大旗帜，团结带领全国各族人民继续全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化、开创中国特色社会主义事业新局面，具有重大而深远的意义。党的十八大提出，科学发展观是党必须长期坚持的指导思想，必须将其贯彻到我国现代化建设全过程和党的建设各方面。我们坚信，在新的历史起点上，科学发展观将引领全国各族人民战胜一切困难，破解发展难题，实现科学发展，谱写中华民族伟大复兴的新篇章！我们坚信，财政工作将全面贯彻党的十八大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻科学发展观，积极发挥财政职能作用，促进科学发展和社会和谐，为全面建设小康社会、开创中国特色社会主义事业新局面作出新的贡献！